Урок информатики  в 8 классе по программе Н.Д. Угриновича.

Тема раздела: Разработка Web-сайтов с использованием языка разметки гипертекста HTML

Тема урока: Интерактивные формы на Web-страницах

Цель урока: познакомить учащихся с понятием интерактивная форма и элементами, которые могут располагаться на этой форме.

Задачи урока:

· создать условия для формирования теоретического и практического понятия интерактивная форма и элементов, которые могут располагаться на этой форме;

· способствовать развитию логического мышления при написании программы;

· способствовать развитию умения  выполнять самоконтроль и самопроверку;

· создать условия для воспитания усидчивости и аккуратности.

Тип урока: урок новых знаний

Планируемые результаты:

учащиеся самостоятельно выполнять инструкции практической работы и сделают интерактивную форму с элементами.

ТСО. 

· для учителя: ПК с мультимедийным проектором,  демонстрационный сайт, презентация, 6 файлов для демонстрации; 

· для учащихся: персональные компьютеры, текстовый редактор.

План урока

1. Организационный момент-1-2 мин

2. Повторение пройденного (самостоятельная работа на 2 варианта - 5 мин)

3. Целеполагание (3 мин)

4. Объяснение нового материала (12 мин)

5. Закрепление (практическая работа на ПК -20 мин)

6. Рефлексия (1-2 мин)

7. Домашняя работа (1-2 мин)

Конспект урока

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	1.Орг. момент

 Подготовить учащихся к работе на уроке.
	Проверяет готовность к уроку.

Настраивает на работу. 
	Проверяет наличие учебных принадлежностей на парте



	2. Проверка пройденного материала
	Раздает карточки для самостоятельной работы на 2 варианта (Приложение 1). В этой самостоятельной работе необходимо исправить ошибки. Подобные ошибки были допущены вами на прошлом уроке при написании программ. Мы их разобрали на прошлом уроке и ваша задача дома была выписать теги из программы, в которых вы допустили ошибки. Теперь мы проверим правильно ли вы запомнили как пишутся основные теги. 
	Самостоятельная работа на 5 мин

	3 . Этап целеполагания
	Демонстрирует сайт. 

Скажите какие элементы в этом сайте вам уже знакомы, а какие нет?

Какие тогда вы поставите цели на сегодняшнее занятие?

Скажите, с какими  элементами, расположенными  на анкете вы встречаетесь, когда работаете на ПК?

Т. е. вам знакомы элементы анкеты, но умеете ли вы размещать эти элементы на сайте? 

Сформулируете задачи, которые нам придется решить на уроке.

Слайд 1. Тема сегодняшнего урока «Интерактивные формы на Web-страницах»
	Создание заголовков, форматирование текста, вставка картинки, гиперссылки. Не знакома  страница с анкетой.

Научиться делать анкету.

Переключатели, флажки, поле списков.

Узнать какими тегами задаются элементы анкеты.

Самим сделать анкету.

Записывают в тетрадь

	4. Объяснение нового материала
	Скажите, для чего на сайте, администратор разместил анкету и с какой целью?

Слайд 2. Для того, чтобы посетители сайта могли не только просматривать информацию, но и оправлять сведения администраторам. На страницах сайтов размещают интерактивные формы с различным набором элементов, например анкету. 

Нажимаем на гиперссылку Интерактивная форма.

Слайд 3

Интерактивность (от англ. interaction — «взаимодействие») — понятие, которое раскрывает характер и степень взаимодействия между объектами.

Вся форма заключается в контейнер <form></form>

Кнопка назад

Слайд 2. Рассмотрим нашу анкету. Какие элементы на ней находятся?

Нажимаем на гиперссылку Текстовые поля

Слайд 4

Текстовые поля создаются с помощью тега <Input> со значением атрибута TYPE= «text». Атрибут NAME является обязательным и служит для идентификации полученной информации. Значением атрибута SIZE является число, задающее длину поля ввода в символах. Для того чтобы анкета «читалась», необходимо разделить строки с помощью тега перевода строки <BR>

На слайде приведен пример: в анкете просят указать имя пользователя и адрес электронной почты, чтобы в случае надобности администратор сайта мог ответь пользователю. Сегодня на практике вам предстоит сделать эту анкету. Как сократить набор программы?

Кнопка назад

Слайд 2

Далее, мы хотим выяснить, к какой группе пользователей относит себя посетитель. Предложим выбрать ему один из нескольких вариантов: учащийся, студент, учитель.

Для этого необходимо создать группу переключателей (радиокнопок). 

Нажимаем на гиперссылку Переключатели (радиокнопки) 

Слайд 5

Создается такая группа с помощью тега <Input> со значением атрибута TYPE= «radio». Все элементы в группе должны иметь одинаковые значения атрибута NAME. Например, NAME= «group». Еще одним обязательным атрибутом является VALUE, которому присвоим значения «учащийся», «студент», «учитель». Значение атрибута  VALUE должно быть уникальным для каждой «радиокнопки», так как при ее выборе именно оно передается серверу.

Кнопка назад

Слайд 2.  Далее, мы хотим узнать, какими сервисами Интернета наш посетитель пользуется наиболее часто. Здесь из предложенного перечня он может выбрать одновременно несколько вариантов, пометив их флажками.

Нажимаем на гиперссылку Флажки

Слайд 6. Флажки создаются с помощью тега <Input> со значением атрибута TYPE= «checbox». Флажки, объединенные в группу, могут иметь различные значения атрибута NAME. Например NAME= «box1», NAME= «box2» и т. д. Еще одним обязательным атрибутом является VALUE, которому присвоим значения «WWW», «e-mail», «ftp». Значение атрибута VALUE должно быть уникальным для каждого флажка, так как при его выборе именно оно передается серверу.

Кнопка назад

Слайд 2. Теперь выясним, какой из браузеров предпочитает посетитель сайта. Перечень браузеров представим в виде раскрывающего списка, из которого можно выбрать только один вариант.

Нажимаем на гиперссылку Раскрывающийся список

Слайд 7. Для реализации раскрывающегося списка используется контейнер <SELECT> </SELECT>, в котором каждый элемент списка определяется тегом <OPTION>. 

 В переключателях, флажках. Списках выбранный по умолчанию элемент задается с помощью атрибута SELECTED. Рассмотрим пример, во второй строчке написан тег <option selected> , для того чтобы первая строчка в списке была по умолчанию, т. е. пустая.  Если убрать этот тег, то первое значение «Internet Explorer», будет первым. 

Кнопка назад

Слайд 2. В заключении поинтересуемся, что хотел бы видеть посетитель на наших страницах, какую информацию следовало добавить. Так как мы не можем знать заранее , насколько обширным будет ответ читателя, отведем для него текстовую область с линейкой прокрутки. В такое поле можно ввести достаточно длинный текст.

Нажимаем на гиперссылку Текстовая область

Слайд 8. 

Создается текстовая область с помощью тега <Textarea> с обязательными атрибутами: Name, задающим имя области, ROWS, определяющим число строк,  COLS — число столбцов области.

Кнопка назад

Слайд 2. Отправка введеной в форму информации осуществляется с помощью щелчка по кнопке. 

Нажимаем на гиперссылку Отправка и очистка формы

Слайд 9. Кнопка создается с помощью тега <Input>.Атрибуту TYPE необходимо присвоить значение «submit», а атрибуту VALUE, который задает надпись на кнопке, присвоить значение «Отправить». Щелчком по кнопке Отправить можно отправить данные из формы на определенный адрес электронной почты. Для этого атрибуту Action контейнера <form> надо присвоить значение электронной почты. Кроме того в атрибутах METOD и ENCTYPE необходимо указать метод и форму передачи данных. Например как на слайде.

Есть ли вопросы по новому материалу?
	Чтобы посетители сайта могли ее заполнить, он хочет узнать какую информацию пользователи хотели бы видеть на сайте, для улучшения сайта.

Запись в тетради

Текстовые поля, переключатели, флажки, поле списков, текстовая область

Конспектирует со слайда в тетрадь новый тег. 

С помощью операции копирования.

Конспектируют в тетрадь

Конспектируют в тетрадь со слайда

Конспектируют в тетрадь со слайда

Конспектируют в тетрадь со слайда

Конспектируют в тетрадь со слайда

	5. Закрепление (практическая работа)
	Перед вами лежит текст практической работы (Приложение 2). Возьмите карандаш и разбейте этот текст на элементы. Скажите как вы будете выполнять практическую работу?

А можно ли проверять каждый элемент, как он отображается в браузере?

У вас есть выбор, вы можете программу набрать всю и затем провести самопроверку, можете по частям (показать на примере файлы анкета.htm)
	За ПК откроем графический редактор Блокнот и наберем текст программы или откроем файл с предыдущего занятия, уберем текст между тегами <body> </body>, сохраним и продолжим набор программы. Затем в браузере проверим как она отображается.

Да, можно

	6. Рефлексия (итог урока)
	Учитель оценивает учащихся (за самостоятельную письменную работу), за практическую работу выборочно.
	

	7. Домашнее задание 
	Прочитать параграф 3.7.7, ответить на контрольные вопросы стр 123, руководствуясь стр учебника 169-172, сделать свою анкету так, чтобы она  стала частью вашего сайта (на протяжении темы учащиеся создают постепенно мини-проект — сайт на свободную тему). Если при написании анкеты возникли вопросы, их задаем по электронной почте, по почте высылаем домашнюю работу.
	


Приложение 1

	Вариант 1
	Вариант 2

	Исправьте ошибки в программе:

<thml>

<head><title>Пробный</head></tihle>

<body>

<b>Меня зовут Иван.</b><i> Я живу в селе Барановка.<i><u> Я учусь в школе.</u>

Моё увлечение- это спорт

Мои родственники:<

<li> Мама.

<li> Папа.

<li> Бабушка.

</ul>

</html>

</body>
	Исправьте ошибки в программе:

<html>

<head><litle>Заголовок</litle></heap>

</body>

<b>Меня зовут Екатерина</b>

<P>с.Барановка

 <i> я учусь в 10 классе</i>

<p>мое увлечение: игра на пианино</е>

мои родственники:<ol "1">

<li> мама

<li>бабушка

<li> дедушка </ol>

<body>

</htme>


Приложение 2

Практическая работа «Интерактивная форма - анкета»

<html>

<head><title>анкета</title></head>

<body>

<form>

Пожалуйста, введите ваше имя:

<BR>

<Input type="text" name="ФИО" size=30>

<BR>

E-mail:

<BR>

<Input type="text" name="e-mail" size=30>

<BR>

Укажите, к какой группе пользователей вы себя относите:

<BR>

<Input type="radio" name="group" value="учащийся">учащийся

<BR>

<Input type="radio" name="group" value="студент">студент

<BR>

<Input type="radio" name="group" value="учитель">учитель

<BR>

Какие из сервисов Интернета вы используете наиболее часто:

<BR>

<Input  type="checkbox" name="box1" value="WWW"> WWW

<BR>

<Input type="checkbox"  name="box2" value="e-mail"> e-mail

<BR>

<Input type="checkbox"  name="box3" value="ftp"> ftp

<BR>

Какой браузер вы используете наиболее часто:

<BR>

<select name="браузер">

<option selected> 

<option>Internet Explorer

<option>SeaMonkey

<option>Opera

<option>Mozilla

</select>

<BR>

Какую еще информацию вы хотели бы видеть на сайте?

<BR>

<textarea name="ваши предложения" rows=4 cols=30>

</textarea>

<BR>

<form action="mailto: указать ваш адрес электронной почты" method="post" enctype="text/plain">

<input type="submit" value="отправить">

</form>

</body>

</html>

Литература:

1. Информатика и ИКТ. 8-11 класс: методическое пособие/Н.Д. Угринович. - М.:БИНОМ. Лаборатория знаний,2010.

2. Информатика и ИКТ: учебник для 8 класса/ Н.Д. Угринович. - 3-е изд.- М.:БИНОМ. Лаборатория знаний,2010.

3. Контрольно-измерительные материалы. Информатика:8 класс/ Сост. Н.А. Сухих, М.В. Соловьева — М.: ВАКО, 2012.

4. http://ru.wikipedia.org/wiki/

